



编辑:马绍栋
组版:陈利民

三城一酒谁为家乡代言(济宁篇)

红太阳酒业: 品质筑基,文化筑魂,做百年红太阳

本报记者 马绍栋

神秘感应泉水, 独特恒温窖藏

要酿一瓶好酒,首先离不开好水。红太阳酒业取自地下300多米处的山泉水,与著名的嘉祥青山感应泉同脉同系,水质天然、无污染,清甜甘冽富含人体所需的矿物质和微量元素。

为保证“绵、柔、甜、净、爽”的口感,红太阳从所选的原料入手,本着优质精纯的原则,严格筛选大米、糯米等原料。同时基酒采用传统的泥池发酵老五甑生产工艺,发酵周期长达75天,让微生物起到更加充分的生化作用,从而进一步提高白酒的质量。基酒储存时间至少一年以上,保证充分熟化后再进行勾调。

值得注意的是,红太阳酒业还选用独特的地下酿酒酒窖,负氧离子超过寻常地方几十倍,常年恒温16℃到22℃,湿度保持75%以上,最适宜于白酒二次发酵。

目前红太阳酒业主要产品有祥酒,红太阳酒两大系列60多个品种。产品窖香浓郁,绵甜爽净,香味偕调之特点,深受广大消费者的青睐。并多次荣获省级以上质量奖和多种荣誉称号,系山东省十大名牌酒类产品,山东省质量免检产品,祥酒、红太阳被认定为山东省著名商标,2007年12月红太阳商标被认定为“中国驰名商标”。

在红太阳·红色经典上市之初,中国著名白酒专家、山东省白酒工业协会原会长、专家组组长黄业立等知名专家就对36度红色经典酒给予了高度评价:“无色清亮透明,窖香优雅,香味协

济宁,孔孟故里、运河之都。在这一中国文化圣地,自然少不了兼具历史和文化底蕴沉淀的好酒,而来自青山脚下,运河之畔的红太阳酒业正是“一城一酒”的绝佳代表。

始建于1958年的山东嘉祥县酒厂,历经半个多世纪的发展,目前成为了山东红太阳酒业集团有限公司,是山东省十佳白酒生产基地,年产纯粮优质浓香白酒1万余吨,其“坚守传统、坚守手工、坚守自酿”的理念和精神备受业界关注,“守护红色文化 做百年红太阳”的目标更是展现了红太阳酒业的产业自信、产品自信、品牌自信和质量自信。



调,醇甜柔和,余味爽净,后味带有舒适的酱香。”

传统手工自酿, 工匠精神放光芒

山东红太阳酒业集团所处的嘉祥县物华天宝,人杰地灵,独特的多山环境和地下层结构,从而使地下矿藏水成为济宁地区重要的矿藏资源。这也为酿制美酒提供了优越条件。

清代初期,嘉祥县卧龙山镇的官道上酒肆林立、作坊百家,成为远近闻名的酒庄,其酿酒技艺精湛,成为代代传承的绝技。这里的手酿工艺是经过代代“酒把式”不断的实践,形成的一套独特而完整

的知识系统。所有繁杂的工序都是手工完成的,这是一种完全依赖感觉和经验的操作过程,它的工艺技术全靠师徒口心相授,每一个环节都有独特的知识、经验和操作准则。即“人得其诚、水得其甘、曲得其时、粮得其实、器得其洁、工得其细、拌得其准、酒得其真”。其每个环节多有着独特的知识、经验和操作准则。1954年,考古学者在嘉祥县洪山村的一处汉墓中,发现了一块绘有酿酒场景的画像石,这是酿酒历史嘉祥最早的记载和明证。

红太阳酒业继承和发扬光大了这种难得的传统酿酒技术工艺。行走在红太阳厂区,“坚守传统、坚守手工、坚守自酿”的标语格外醒目。红太阳,向前进,工匠的责

任重,大师贵如金。任春玉说,打造百年红太阳酒业,让红太阳千代万代红艳艳,培养一批又一批技能大师,至关重要。工匠精神放光芒,质量品质强中强。

坚守红色文化, 质量永远在路上

走进红太阳酒业的生产厂区和办公区,随处可以看到毛主席雕像和悬挂在墙上的毛主席诗词,可以看到作为企业主打的红色文化已经深入到各个环节。而“红色经典”系列的产品定位,也饱含浓浓的红色元素:红色经典1949,纪念建国;红色经典1921,纪念建党;红色经典1893,则是纪念毛主席诞辰……

在红太阳酒业董事长任春玉看来,红色文化不仅仅表现在酒品的底蕴,更是公司就酿酒质量的持久坚守和永恒追求。

任春玉出生在嘉祥县大张楼镇,1987年至今任山东红太阳酒业集团有限公司董事长、总经理。他认为,质量是企业永恒的主题。“质量是企业的生命,素质是质量的灵魂”,“没有质量就没有市场,没有市场就没有饭碗”诸如此类充满忧患意识、触动人心的深刻表述一直是红太阳酒业脚踏实地的根本行动准则。自他执掌企业以来,最臾臾不敢怠慢的就是对质量的管理、跟踪、研究。

记者了解到,红太阳酒业在白酒生产工艺严格采用国家标准(GB/T10781.1)组织生产,公司产品各项性能指标均达到国内白酒行业一流水平。2000年率先在国内同行业中通过了ISO9001:2000质量管理体系和HACCP食品安全管理体系认证。

红太阳

手酿原浆

红色经典

星光闪耀,见证红色使命;红旗如画,展现光辉历程;红色是激情,红色是力量,红色是继承,红色是发扬,红色是永恒的经典。红色经典是中华民族的精神脊梁,根植于华夏儿女的心田;岁月流逝,经典永恒。

- 感应泉水:
- 师传手工:
- 恒温窖藏:

山东红太阳酒业集团有限公司 地址: 嘉祥县充兰西街320号 电话: 400-067-0899